本报记者带您一起游 赛琳娜 号邮轮

邮轮第三日 终于靠岸日本福冈!

游完太宰府天满宫 立马化身购物狂

■本报特派记者 孙文静 文/图

一觉醒来,邮轮已稳稳停在日本福冈的港口。此时,全船的游客都拿着出境卡等 待上岸。

"出境卡怎么填?拼音怎么写?护照号找不到怎么办?"在五楼的阿波罗大厅里, 眼见马上要面签了,一群瑞安阿姨焦急万分。

此时,熟悉的乡音响起:"阿姨,我来帮您吧!"瞬间,一位年轻的瑞安女孩陈小姐身 边围满了需要寻求帮助的阿姨。当她仔细帮阿姨填着出境卡时,84岁的叶奶奶缓缓走 来,一直夸赞瑞安女孩乖巧。

作为全团最高龄的老人,这是叶奶奶第二次坐邮轮,因为报名晚了,没订到阳台 房。这两天有点闷闷不乐,当瑞安女孩主动出来帮忙时,叶奶奶的情绪慢慢被感染 了。"一天的好心情,因为乐于助人的老乡而开始,希望今天能玩得开心。"叶奶奶说。

游完景点 化身购物狂

在海上漂了两天,只有一望无际 的大海,游客的新鲜感逐渐褪去。第 三天终于上了岸,接了地气,人也焕发 了精神。上了大巴后,一车人向景点

"来做个测试,如果你是爸爸,家 里有爷爷、孙子,可只有一个苹果,这 苹果你们会给谁?"一路上,导游小管 便抛给了大家一个选择题。车上大叔 大妈有说留给孙子的,也有说给爷爷, 唯独没人说留给自己。

"如果是日本人,很多会选择留给 自己。爷爷吃了一辈子苹果,孙子有 一辈子时间吃苹果,留给自己,享受当 下。"导游的话,让车上的瑞安大叔大 妈们纷纷感慨,这些年一直为了子女 忙活,出来旅行一趟也是子女好说歹 说才来的,大家茅塞顿开,自己好了, 子女做事更放心,今后要开始享受生 活,活在当下。

太宰府天满宫是供奉学问之神菅 原道真的总寺院,是福冈屈指可数的 观光名胜,其中建筑样式华丽的正殿 是日本指定的重要文化财产之一。因 此,天满宫也成为了各路考生们求学

业顺利,能够跃入龙门的圣地。

虽然下着小雨,但游人如织。一 路上,经过三座桥,代表着过去、现在 与未来。所以,一路上瑞安大叔大妈 们走得特别小心翼翼,希望一生平平 顺顺。寺院清幽素净,虔诚的叩拜者 需在水池边静手、静口、静心后,方可 进行叩拜,诚心为家里的考生祈福。

吴阿婆此行跟着老伴一起出来, 出门前孙女有交代,照片里的化妆品 要买一买。可在免税店里,满屋子人 把吴阿婆急得直跺脚。找不到牌子, 也找不到导购员,她只能干着急。人 群中,听到熟悉的瑞安话,吴阿婆立刻 上前寻求帮助。这不,跟着一群热心 的老乡,顺利买到了孙女的化妆品。 一想起孙女的夸奖,吴阿婆乐开了花: "出门前,我问孙女要带什么,她说你 老人家肯定找不到,我非不肯,让她一 定要把东西照片发给我,这不,买到了 她想要的东西,顺利完成了任务。"

在购物店,最常见到的画面是瑞 安大妈往前跑,瑞安大叔拽着大妈衣 角,大妈往购物篮塞东西,大叔随手往

瑞安3小孩,表现都很棒

22个月的周涵是瑞安团里最小的 孩子,跟着爷爷奶奶和妈妈提早一天坐 动车到上海等待上船。虽然小,但全程 不吵不闹,憨态可掬的小表情最讨团里 爷爷奶奶的欢心。

在太宰府景点下车后,5岁的叶铭 楷一直充当导游角色,手举团牌,嘴里 一直喊着:"集合啦!集合啦!"惹得一 群原本散漫的瑞安大叔大妈们排着整 齐的队伍跟着小导游,效果出奇地好。

在人群中,扛着重重摄像机的9岁 "小一"这几天成了团里颇受欢迎的小 家伙,大叔大妈们就是她相机里的模 特。原来,她有位爱摄影的外公,只要 外公拿起相机,她总是第一时间去抢着 玩,一来二去,外公索性教起了摄影知 识,现在,"小一"还懂得找角度取景了。

下车时,年近70岁的陈春香默默 走在队伍的最后一个,仔细捡起每个座 位上留下的垃圾放入自己随身携带的 袋子里。在一旁的曾外孙女也跟着照 做,帮着太婆一起捡垃圾,也许,这是 我们留给福冈这座城市最后的定格画



小导游叶铭楷

22个月大的周涵憨态可掬









虚城即开的南天平



摆放在主餐厅里的邮轮模型深受小朋友喜爱

